



# 人民币对美元 汇率创近六年新低 外币理财走红,收益未必高

财建  
富行  
巧巧理财

## 建行筑起防范网络欺诈防护 之事后补偿

通过借鉴国外先进银行经验,建行研究建立了网络金融风险快速追赔机制。对于客户遵守网络金融客户服务协议,已尽到一定安全和保管义务,但由于其被第三方非法入侵、盗用等原因导致直接经济损失的,采取积极应对措施,帮助客户挽回损失。与此同时,建行积极推进联防联控生态圈建设,加强与第三方商户联动,通过资源互换及风险形势共享,共同实现行业上下游风险联防。

2016年,为进一步丰富与商户风控合作的模式和内容,拓展商户合作新领域,丰富防控维度,建行创新研发第三方支付商户风险评级模型,采取针对性的一户一策差异化合作策略,依据商户风险评级模型的结果,结合商户自身风控完善程度及防控能力,对商户划分不同的合作等级,制定分类的合作方案,并将先进经验在合作商户之间交流,共享风险信息、联防联控。此外,总行、分行、网点共同参与打造建行、合作商户、公安机关等单位在内的联防联控合作机制,力求构建一个以银行为核心的应对互联网欺诈犯罪的防护生态圈。 倪子

## 洗盘是为了更好的上扬



周一大盘早盘小幅高开,震荡后一路上冲,尾盘跳水。大盘在上周五以小阴线失守5日线后,周一盘中虽站上3000点,但收盘仍收在5日均线之下。

周二大盘小幅低开,早盘冲高,午盘大幅下挫,午后震荡走高,形成盘中V型反转,收中阳线。盘面上,各板块涨跌少,其中煤炭、特钢、运输服务、家用电器、证券等涨幅居前。个股涨多跌少,至收盘,不计ST股,两市共有51个股涨停,3个股跌停。技术上,大盘在上周五、周一洗盘之后,周二凤尾开花,再次站上3000点,后市有可能冲击年线。15分钟、30分钟MACD金叉,60分钟MACD粘合。大盘经过前几日的清洗,后市短线大盘或仍有震荡,但总体上应是震荡盘升态势。

总体上来看,大盘6月风险释放,7、8月份将迎来一波“吃饭”行情。后市或仍会反复震荡,关注量能配合情况。操作上,大盘在经过多个交易日的震荡,后市若量能和消息面持续配合,放量突破上扬的可能较大,耐心等突破。此外,可积极关注打新。(以上投资建议仅供参考)东海证券明星投资顾问张维



## 美元计价QDII基金佣金较高

除了上述的两种存款方式外,投资者还可以选择银行的美元理财产品。从种类上看,目前国内美元理财产品数量远低于人民币理财产品;从收益上看,美元理财产品收益普遍在1%~2%,不过和人民币理财产品相比,其收益显然低了很多。从投资门槛上看,绝大部分美元理财产品都是8000美元或9000美元起售。对于稳健型的投资者来说,美元存款和美元理财是美元投资首选的两大去处。

近两年来,以美元计价的开放式QDII基金也成为了投资美元的一种渠道。投资QDII的方式通常有两种,一是通过相应金融机构直销柜台或官方网站购买基金,二是通过代销机构

或代销网站购买。由于QDII基金并不受个人购汇额度的限制,同时具有收益丰厚、投资范围广、起投金额低、锁定期限灵活等优势,因此也成为不少投资者借道投资海外市场的一种途径。不过需要提醒的是,由于购买QDII基金佣金较高,建议投资者在购买前充分了解和其相关的管理、认申购、赎回等费率。

此外,购买香港基金也是目前内地居民投资境外又一渠道。目前香港基金内地发行销售(北上互认基金)正成为投资新宠,市场销量翻番。市民要购买香港基金比较便捷,除了通过银行以外,也可以通过蚂蚁聚宝客户端进行购买。

## 外币理财收益率明显下降

近期外汇市场颇不平静。受英国脱欧事件的影响,英镑兑人民币汇率的波动加剧。同时,美元6月加息预期再起,美元指数开始震荡上行;欧元、澳元、港币等币种兑人民币的汇率也受各种因素的影响波动较大。

投资外币资产的方式是多种多样的,如兑换各个国家的货币、远期外汇、期货、外币理财产品等。与此同时,各种外汇相关的理财产品也层出不穷,投资者面临鱼龙混杂的理财市场总是举棋不定,如何筛选风险和收益相配的理财产品成为当下的一道难题。业内人士提醒,投资者在考虑购买外币理财产品时除一定要对汇率走势有较为准确的判断之外,还应在购买之前仔细算一笔账,看看其是否比人民币划算。

随着人民币的走弱,近期各类外币理财产品的数量有明显的增加。普益标准数据显示,从2015年6月1日到2016年5月31日,一年的时间共发行了1713款外币理财产品。其中,美元理财产品1230款,澳元理财产品213款,港币理财产品152款,欧元理财产品66款,英镑理财产品49款,其他币种3款。尤其是美元理财产品,其发行数量在2016年上半年有明显的增加。

但从各外币产品的收益率来看,预期收益率有明显向下趋势。美元理财产品的平均预期收益率从2015年6月的1.81%降至今年5月的1.43%;澳元产品的平均预期收益率从2015年6月的3.11%降至目前的2.09%;港币产品的平均预期收益率从1.40%降至0.97%。

## 相关链接 外币理财PK人民币理财

业内人士表示,外币理财产品的预期收益率明显低于人民币理财产品,那么,人们投资外币理财产品是希望未来外币汇率上涨取得较多的汇差收益。这就需要对外汇未来走向有较为准确的预期,而且预期外汇增值收益率要大于同期人民币理财产品与外币理财产品收益率之差,投资外币产品才有利可图。同时还要考虑从银行买卖外汇存在的价格损失,即用人民币购买外汇是参照的银行公布的外汇卖出价格,等到理财产品到期,将外汇兑换为人民币是参照的银行公布的外汇买入价格,并且同一时点,外汇卖出价要高于外汇买入价格。对外汇未来价格的预

期,可以参照外汇远期牌价的走势,因为,远期价格随着时间的推进,会越来越逼近真实产品的价格。

比如,2016年5月推出的6~12个月期限类型的人民币理财产品平均预期收益率为4.14%,而同期美元理财产品该期限类型的平均预期收益率为1.62%,相差2.52个百分点。同时,根据2016年6月1日某国有银行网站上公布的牌价数据,美元目前的银行卖出价约为6.59,即要以这个牌价用人民币兑换美元;而美元12个月远期汇率买入价约为6.63,即如果远期价格是能准确预期未来美元汇率,那么,将来要以这个价格将美元转化为人民币。一买一卖中间的差价约为0.04,即12个月涨幅约为0.61%。这么算来,美元理财产品的实际收益和人民币理财产品有着不小的差距。

日前,央行公布人民币对美元汇率中间报价6.63点,创近6年新低。随着美元的再次走强,人民币贬值压力持续增大,国内投资者购买外币理财产品的欲望愈发强烈,配置海外资产、投资外汇资产的声音日益高涨。理财专家表示,投资者在考虑购买外币理财产品时,除对汇率走势有较为准确的判断之外,还应在购买之前仔细算一笔账,看看其是否比人民币划算。 郑州晚报记者 倪子

## 美元存款利率 低于人民币利率

近日,人民币汇率频繁出现大幅波动,人民币兑美元汇率中间价也是连创新低。分析人士认为,从中期来看,美国经济的改善支持着美联储继续加息,而欧元区 and 日元仍将继续保持宽松态势,这两方面都支撑美元保持强势地位。

记者了解到,从去年下半年开始,一些市民将手头的人民币兑换为美元,换到美元后究竟该如何投资?银行理财师表示,目前适合国内投资者的有活期存款、定期存款、理财产品和QDII基金等四种渠道。

尽管央行多次下调存款基准利率,但与美元、港元等货币相比,人民币存款利率仍然较高。就活期存款而言,美元利率远低于人民币活期利率。以中国银行为例,其人民币活期存款年利率0.3%,而美元活期存款利率仅为0.05%;一年期人民币存款利率为1.75%,而美元存款利率则为0.75%,利差达到1个百分点。而工行、建行、农行的活期人民币存款利率也为1.75%,美元存款利率为0.8%,利差也达0.95个百分点。

同样,美元的定期存款利率也要低于人民币,存款期限越长,利率越高。相比较而言,股份制银行和外资银行外币存款利率大多高于国有银行。

